



2022年10月26日 星期三

编辑:金明达 版式:周 雄 校对:刘 萍

常宁市人民法院:

## 赠送锦旗表谢意 点赞法官为人民

衡阳晚报讯 (文 / 图 通讯员 张婷) “多亏了你们啊,不然我都不知道该怎么办了!”近日,当事人周某委托其父亲将一面锦旗送至常宁市人民法院,对承办法官公正、细致、热心的工作态度表示衷心感谢。

据悉,被告陈某驾驶小轿车搭载原告周某从衡阳返回常宁的途中,在一弯道会车时未沿右侧通行,与对向而行的车辆正面相撞。发生交通事故后,原告周某经常宁市人民医院抢救后被转至中南大学湘雅医院进行治疗。经湘雅二医院司法鉴定中心鉴定:周某构成一级伤残,需终生护理。巨额的医疗费使这个普通的家庭陷入了困境。

周某家人多次找到被告方索赔。但被告方认为赔偿数额巨大,不愿赔偿,故周某只得诉至常宁市人民法院。

承办法官在接到案件、了解基本情况后,积极与各方当事人沟通,进行充分地调查研究,针对周某及其家人提出的各种疑问始终进行耐心地指导和释法明理。因周某构成一级伤残,承办法官在双方当事人争议最大的赔偿期限方面支持了周某的诉求,按照法律规定以最长期限20年来计算周某的护理费及其他相关费用,使周某的权益得到了充分保障。被告方不服一审判决,上诉至二审法院,二审法院认为原审法院认定事实清楚,适用法律正确,维持了原判。



当事人周某委托其父亲将一面锦旗送至常宁市人民法院,对承办法官表示衷心感谢。

## 衡南县人民法院栗江法庭: 温情调解监护权纠纷案

衡阳晚报讯 (通讯员 武丽娟) 近日,衡南县人民法院栗江法庭大门口,当事人王女士将一面锦旗递到法官们的手里。

今年4月,王女士因与丈夫甘某产生矛盾,向栗江法庭递交离婚诉状。甘某的父母得知儿媳已向法院起诉离婚,害怕儿媳离婚后带走孙子,便趁王女士不注意,偷偷将孩子抱走。王女士发现孩子不见后伤心欲绝,不断与公婆及丈夫联系,又采取了蹲点、报警、网上发帖求助等多种方式,但都无法获取儿子的下落。无奈之下,王女士向法院提起监护

权诉讼,要求公婆将孩子交由自己抚养。

法官认为,本案虽为监护权纠纷,法律关系简单,但纠纷背后实为缺乏沟通与信任导致的家庭矛盾,简单作出停止侵害监护权的裁判无法平息双方矛盾,不仅可能带来极大的执行难度,更有可能彻底破坏一段本能挽回的婚姻。庭审当日,法官分别与王女士及甘某开展庭前谈话,释明法律规定,了解双方诉求,阐明诉讼利弊。随后法官召集双方至调解室开展调解,从维系亲情的角度入手,让双方多考虑家庭的和睦以及孩子的健康成长。双方逐渐敞开心扉,交流了思想,消除了误会,关系得到

了缓和。在法官们的不懈努力下,双方当事人最终达成庭外和解:孩子由王女士与甘某共同将其呵护,王女士自愿撤回起诉。

经此风波后,王女士和甘某更加珍惜夫妻情分,在共同照顾小孩的过程中,更加懂得互相尊重、互相关爱、互相理解,这起因家庭矛盾引发的监护权纠纷至此顺利化解,王女士对栗江法庭的法官们表达由衷的谢意,于是出现了文章开头的一幕。



## 南岳区人民法院: 诉前调解维护劳动者合法权益

衡阳晚报讯 (通讯员 吕婧滢) 10月18日,南岳区人民法院调解员通过电话成功远程调解一起劳动纠纷。

简某原为某旅舍工作人员,因劳动期间未签劳动合同,简某离职后到劳动局提起劳动仲裁,要求该旅舍支付未订立劳动合同期间的双倍工资差额及经济补偿金。劳动仲裁裁决书作出后,该旅舍

不服劳动仲裁裁决书的裁决诉至南岳区人民法院。

调解员文中伟了解案件情况后,通过电话远程做起了调解工作,调解员核实矛盾纠纷情况,充分听取双方当事人意见,梳理归纳争议焦点,认真审查法律关系,为双方当事人开出解决问题的“良方”。最终在调解员的调解下,双方达成和解,该旅舍将双倍工

资差额经调解员转交给简某。本次调解,调解员通过电话组织双方调解,既节省了双方当事人的时间,也取得了良好的效果。

南岳区人民法院本着为民办实事,让群众少跑路的思想,积极探索诉源治理工作,并取得有效的成绩,许多矛盾纠纷在诉前得到有效化解,对减轻当事人诉累及化解矛盾纠纷发挥了积极作用。

## 祁东县人民法院: 送法进校园 普法护成长

衡阳晚报讯 (文 / 图 通讯员 蒋小花) 为织密青少年健康成长“安全网”,日前,祁东县人民法院“送法进校园”活动走进祁东县永昌芙蓉学校,开展抵制校园暴力安全教育。

祁东县人民法院民一庭法官助理兼永昌芙蓉学校法治副校长唐奇奇以“抵制校园暴力、建设和谐校园”为主题,带领学生们全面了解校园暴力的表现形式、危害、发生原因等,结合

真实案例、相关法律规定展开宣讲,并重点就如何防范校园暴力深入分享,引导学生们提高安全防范意识和自我保护能力。期间穿插知识问答,学生们积极举手、踊跃回答,课堂气氛活跃。

此次活动将法律知识送进学生们心中,将法治种子播撒进校园,得到了师生们的一致好评,他们希望法院以后多开展法治宣讲活动,为校园建设、学生成长保驾护航。



祁东县人民法院“送法进校园”活动走进祁东县永昌芙蓉学校。

蒸湘区人民法院:

## 走访全国人大代表 助力优化营商环境

衡阳晚报讯 (通讯员 胡海鹏) 10月13日,蒸湘区人民法院负责人一行走访全国人大代表、启迪药业集团股份有限公司总工程师伍新滨。

蒸湘区人民法院负责人详细介绍了今年以来法院立足司法职能,在“执行合同”“办理破产”“保护中小投资者”等领域的审判工作情况,积极为企业纾困解难,努力营造法治化营商环境,助力“平安蒸湘、法治蒸湘”建设。

伍新滨对法院围绕中心服务大局,在多元化解纠纷、优化法治化营商环境方面所做的工作给予充分肯定,并表示将继续支持法院工作,履行好人大代表职责,为促进蒸湘区经济高质量发展积极建言献策。

法院负责人表示,以司法服务保障优化营商环境是法院义不容辞的责任,将进一步加强代表联络工作,真诚接受代表监督,进一步坚持问需于企、问计于企,全力抓好优化营商环境各项工作的落地见效,协调解决企业生产经营面临的困难,为企业提供优质高效的服务。

## 侄子随姑妈外出时受伤 法院判决姑妈承担相应 赔偿责任

衡阳晚报讯 (通讯员 张存金) 如今90后已经成为带娃主力军,网络热评“孩子没有危险的时候,年轻父母就是孩子的危险来源……”虽然这是一句有些夸张的调侃,但现实生活中因疏于照看导致孩子发生损害的情况时有发生。近日,雁峰区人民法院就审理了一起违反安全保障义务责任纠纷案件,判决疏于照看小孩的临时监护人承担相应责任。

邓某系小城(化名)的姑妈,由于其父母常年在外务工,平时小城都是邓某帮忙照看。2021年9月18日,邓某带着小城来到某舞蹈中心玩耍。在邓某上舞蹈课期间,小城独自一人在另一舞蹈室嬉戏玩耍,而这间舞蹈室有一个待拆除的压腿单杠,且当时固定压腿单杠的螺丝帽已被舞蹈中心拆除。小城双手吊在单杠上来回摇晃,压腿单杠瞬间倾倒,结果砸伤了小城头部。随即,小城被送往衡阳市某医院就医,花费医疗费共计10102元。事故发生后,小城姑妈找到该舞蹈中心,要求赔偿医疗费,舞蹈中心拒绝赔偿,故诉至雁峰法院。

法院审理后认为,根据《中华人民共和国民法典》第一千一百九十八条之规定,宾馆、商场、娱乐场所等经营场所、公共场所的经营者、管理者未尽到安全保障义务,造成他人损害的,应当承担侵权责任。该案中,舞蹈中心明知有未成年人在其经营场所玩耍,却未能及时将已经拆除的压腿单杠搬离舞蹈室,致使没有固定的舞蹈器械倾倒导致小城受伤,舞蹈中心未尽到合理限度内的安全保障义务,应承担相应的侵权责任。而小城的姑妈带年幼的小城到舞蹈中心玩耍,其作为小城的临时监护人,应负有监管职责,其放任小城在舞蹈中心随意嬉戏玩闹,对事故的发生也存在一定过错,应承担相应的侵权责任。综合双方过错程度,法院酌情核定舞蹈中心承担60%的赔偿责任,小城姑妈承担40%的赔偿责任。

宣判后,双方表示服判息诉。